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TIPPEK A FELKÉSZÜLÉSHEZ 

 

Először is oldjuk meg a honlapon található mintafeladatsort, hogy lássuk, hogyan teljesítenénk 

jelenleg. Ebből kiderül majd, hogy melyek az erős és melyek a fejlesztendő pontjaink.  

Aztán térjünk rá a jelen gyakorló jegyzet olvasás feladataira. Először (egynyelvű) szótár nélkül oldjuk 

meg, amit csak tudunk. Ha valami még hiányozna, nézzük meg az egynyelvű szótárból, hogy nyújt-

e számunkra segítséget először is a kérdések értelmezésében, aztán a szöveg kulcsszavainak 

megfejtésében. (Az egynyelvű szótár használatát egyébként is gyakorolni kell, ismerkedjünk meg 

vele, milyen információk találhatók benne, és forgassuk is a gyakorlatban.) Ha még mindig hézagos 

a megértésünk, ekkor használhatunk kétnyelvű szótárt is, a gyakorlásnál, felkészülésnél ez még 

elfogadható, ha a vizsgán nem is.  

Az olvasás feladatoknál nagyon fontos, hogy ne ijedjünk meg attól, ha bizonyos szavakat nem értünk, 

hiszen megvan az a képességünk, hogy kitaláljuk egy-egy szó jelentését már a szövegkörnyezetből 

is. Persze, minél több szót ismerünk, annál kevesebb a bizonytalanság az értelmezésben, ezért fontos 

az aktív szókincsfejlesztés is, de arról se feledkezzünk el, hogy bizonyos szavaknak több jelentésük 

van, és mindig a kontextusba illően kell megpróbálni értelmezni.  

Ha elolvastuk és megoldottuk a feladatokat, a megoldókulcs segítségével magunk is ki tudjuk 

értékelni. Érdemes a hibákat is elemezni, vajon hol csúszott félre az értelmezés. Jó ötlet továbbá a 

hasznos, fontos szavakat, kifejezéseket külön is kijegyzetelni, megtanulni, vagy akár le is fordíthatjuk 

gyakorlásképpen, ha valaki segít majd azt ellenőrizni.  

Nagyon jól aktivizálhatjuk a szókincset, ha ezután röviden összefoglaljuk a szöveget szóban vagy 

írásban, akár különböző hosszúságú szövegekben.  

Az írás feladatokhoz lehetőleg csak egynyelvű szótárt használjunk. Nem jó stratégia, ha mindenáron 

a magyar gondolatainkat próbáljuk meg „lefordítani” idegen nyelvre. Igyekezzünk a meglevő 

tudásunkból, a meglevő nyelvi fordulatokra, elemekre támaszkodni. Tervezzük meg a fő pontokat a 

megadott irányítási szempontok alapján. Úgy tudjuk a megadott szószámot elérni, ha minden 

irányítási szempontot kifejtünk, azaz minimum két gondolatot írunk szempontonként. Törekedjünk 

arra, hogy a minimális szószámot mindenképpen elérjük, mert rövidebb mű esetén pontot 

veszthetünk. Nem elegendő a megadott szempontot átmásolni vagy átfogalmazni. Igyekezzünk minél 

változatosabb szókincset és igényesebb nyelvtani szerkezeteket használni, különösen a hosszabb 

levélnél. 

A végén mindenképpen olvassuk át, ellenőrizzük a nyelvhelyességet, stílust, a gondolatok logikus 

összefűzését. Ne csak számítógépen készítsük el az írást, hanem kézzel is gyakoroljunk, mert a 

kézírásnak olvashatónak kell lennie, csak úgy tudják majd értékelni a vizsgán. 

Az írás ellenőrzéséhez mindenképpen kérjük nyelvtanár vagy az idegen nyelvet biztosan beszélő és 

író ember segítségét.  

Jó felkészülés kívánunk!  

Bármi kérdéssel forduljon a vizsgaközpont munkatársaihoz! 
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COMPRÉHENSION ÉCRITE 

I.1. Digipigi – bien plus qu’une tirelire 

Digipigi est une tirelire* nouvelle génération qui allie les vertus traditionnelles de l'épargne avec le 

monde numérique (0): elle aide les enfants à se familiariser aussi bien avec les espèces qu’avec la 

monnaie scripturale* par le biais de l’Online & Mobile Banking. Digipigi ne réagit pas seulement 

avec des sons et des mimiques à l’épargne d’espèces, mais également aux ……………….. (1) 

réalisées sur les comptes. De cette manière, les mouvements d’argent dématérialisé deviennent 

concrets et compréhensibles pour les enfants. Ce ……………….. (2) sert aussi de veilleuse, 

d’horloge et de réveil et existe en plusieurs coloris. 

Les applications Digipigi peuvent aider les parents à familiariser leur enfant avec la gestion d’argent: 

les enfants ont la ……………….. (3) de fixer et de suivre des objectifs d’épargne, les parents peuvent 

……………….. (4) l’argent de poche et convenir avec leurs enfants d’une rémunération pour certains 

services. Digipigi et ses applis constituent un système sophistiqué qui permet de transmettre des 

compétences financières aux enfants. 

Deux ans se sont écoulés entre l’idée initiale et le produit fini. Plus de 200 collaborateurs des 

différents départements de la banque ont travaillé avec passion et dévouement pour ……………….. 

(5) l’innovante tirelire Digipigi et les applis qui y sont liées. Florence Schnydrig Moser, responsable 

Product Management et Investment Services pour le Credit Suisse, est chargée avec son équipe du 

développement de Viva Kids et de Digipigi. Dans son interview, elle raconte comment la première 

tirelire numérique de Suisse a vu le jour. 

Pour les enfants, notre ancienne tirelire en plastique n’était pas vraiment intéressante. De nombreux 

parents travaillent dans notre domaine et ils souhaitaient un outil plus ……………….. (6). Nous 

voulions donc créer un lien entre la vieille tirelire et le monde numérique: car les enfants doivent 

aujourd’hui se confronter très tôt à la gestion de l’argent numérique ……………….. (7) pouvoir 

s’affirmer dans la vie. Viva Kids devait également nous permettre d’accompagner les parents et leurs 

enfants sur le long terme pour répondre à tous leurs futurs besoins financiers. 

L’enfant est ……………….. (8) le titulaire du compte et doit gérer lui-même l’argent qui s’y trouve. 

L’……………….. (9) comprend deux comptes, l’un pour l’épargne et l’autre pour les transactions. 

Le compte d’épargne est rémunéré à un ……………….. (10) de 5% jusqu’à 1000 francs, puis 1% 

jusqu’à 25 000 francs. La fusion entre la tirelire traditionnelle et le monde numérique constitue 

……………….. (11) la principale innovation. L’écran ……………….. (12) de la tirelire numérique 

«Digipigi» indique immédiatement les entrées et les sorties d’argent effectuées sur le compte. 

L’application enfants et l’application parents qui sont distinctes permettent aussi bien à l’enfant 

qu’aux parents de ……………….. (13) les mouvements du compte. L’enfant est ainsi toujours 

accompagné par ses parents. 

L’offre inclut aussi une carte de débit à partir de 7 ans, mais pas de carte de crédit. Les parents 

définissent la limite journalière pour les ……………….. (14). Le compte ne peut pas être en territoire 

négatif. La commission bancaire est payée par les parents, à un ……………….. (15) de 120 francs 

pour le service de base Viva, y compris un contrat d’offre en ligne. Credit Suisse avait présenté en 

juillet une étude sur l’argent de poche des enfants, fondée sur un sondage auprès de 14000 personnes. 

Il en ressortait qu’à partir de 7 ans, plus de la moitié recevait de l’argent de poche. A cet âge, le 

montant est de 6 francs par mois en moyenne, et de 20 francs à 12-14 ans. 
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tirelire = petite caisse pour y faire des épargnes 

monnaie scripturale = montant d’argent sur le compte bancaire 

 

Exercice 

Lisez le texte et remettez les mots enlevés du texte. Vous ne devez utiliser un mot qu’une seule fois. 

Il y a deux intrus. Ecrivez vos solutions dans le tableau, selon l'exemple (0). 

contrainte 

contrôler 

coût 

de 

désormais 

développer 

intégré 

jouet 

moderne 

numérique 

offre 

pour 

possibilité 

retraits 

 

taux 

toutefois 

transactions 

verser 

 

 

 
MOTS ENLEVÉS DU TEXTE CORRECTION 

0.  numérique ✓ 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

RÉSULTAT 
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I.2. Quand l’activité physique s’invite dans l’entreprise 

 

Un réveil musculaire le matin avant de commencer à travailler, des affiches (0) incitant les salariés à 

« bouger » près de la machine à café… L’activité physique s’invite de plus en plus dans le monde du 

travail. Selon un avis de l’Agence nationale de sécurité sanitaire de l’alimentation, de 

l’environnement et du travail (Anses) publié en février 2022, 95 % de la population française serait 

« exposée à un risque de détérioration de la santé par ……………….. (1) d’activité physique ou d’un 

temps trop long passé assis ». Le cabinet d’expertise comptable Eccentive a bien identifié ce risque. 

« Nous sommes assis 8 heures par jour devant un ……………….. (2). Ce ne sont pas les mêmes 

risques qu’un travail manuel mais il en existe également », rappelle Stéphanie Nola, chargée de 

communication chez Eccentive. Ce cabinet installé dans la région toulousaine a ……………….. (3) 

fait appel à Mon entreprise bouge !, un organisme de formations qui encourage l’activité physique 

……………….. (4) divers ateliers. Il utilise en complément la signalétique de l’entreprise Get Up 

(« Se lever », en anglais) qui a d’ailleurs été récompensée, fin 2022, à l’occasion du prix Santé 

entrepreneurs ……………….. (5) par Harmonie Mutuelle. Ainsi des messages comme « Devant le 

lavabo, je serre mes abdos » ou bien encore « En attendant le café, j’active mes mollets » sont affichés 

à ……………….. (6) endroits stratégiques au sein de l’entreprise. 

Les salariés peuvent scanner un QR code et ……………….. (7) à une courte vidéo leur montrant 

l’exercice à réaliser. Les affiches sont changées tous les trois mois. « Afin que les salariés adhèrent à 

ce projet, nous avons commencé par un atelier sous forme d’escape game (jeu d’entraide). Et cela 

nous a permis de prendre conscience de la sédentarité. Nous avons également ……………….. (8) en 

place des exercices de respiration pour la gestion du stress. Les salariés jouent le jeu et cela 

……………….. (9) le lien social et l’esprit d’équipe », précise Stéphanie Nola. Ces affiches ont 

même incité certains à aller plus loin et à organiser en ……………….. (10) des marches digestives à 

la pause déjeuner ou, pour d’autres, à pratiquer du football en salle. 

Certaines entreprises vont encore plus loin en proposant, chaque matin, une séance de réveil 

musculaire aux salariés. C’est le cas d’APRR/AREA (Concessions autoroutières Eiffage). Depuis un 

an, les salariés des sites d’exploitation (agents routiers, patrouilleurs, mécaniciens…), soit environ 

1 200 personnes, ……………….. (11) quotidiennement d’un réveil musculaire d’un quart d’heure. 

À la lutte contre la sédentarité, s’ajoute bien évidemment la prévention des accidents du travail. 

« Nous travaillons le renforcement musculaire, l’équilibre afin de diminuer les entorses et les 

problèmes articulaires ; nous avons ……………….. (12) du matériel comme des élastiques, des 

ballons de rugby… C’est un vrai moment de cohésion ……………….. (13) les équipes, cela crée une 

dynamique », explique Cyril Bongibault, chef de département prévention et santé du personnel 

APRR. 

Une soixantaine de coachs ont été formés en interne par une kinésithérapeute. Une diététicienne est 

également venue donner des ……………….. (14) sur une alimentation équilibrée aux salariés. « On 

ne s’arrête pas à la santé au travail, on va plus loin en parlant d’hygiène de vie, d’alimentation, 

de sommeil. Certains salariés ……………….. (15) à revoir la diététicienne pour approfondir des 

sujets, ces initiatives suscitent un vrai questionnement en matière de santé », se réjouit Cyril 

Bongibault. Cette démarche va être étendue au fil des mois à l’ensemble du personnel soit 3 300 

personnes. 
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Exercice 

Lisez le texte et remettez les mots enlevés du texte. Vous ne devez utiliser un mot qu’une seule fois. 

Il y a deux intrus. Ecrivez vos solutions dans le tableau, selon l'exemple (0). 

accéder 

acheté 

affiches 

bénéficient 

conseils 

demandent 

différents 

donc 

équipes 

grâce à 

introduit 

manque 

mis 

ordinateur 

 

organisé 

pour 

renforce 

utilisent 

 

 

 
MOTS ENLEVÉS DU TEXTE CORRECTION 

0.  affiches ✓ 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

RÉSULTAT 
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I.3. Comment la chaleur peut-elle soulager la douleur ? 

La plupart des maladies (0) font souffrir, mais la douleur disparaît le plus souvent avec un traitement 

adapté. Parfois, elle s’installe durablement. Au-delà de trois mois, on parle de douleur chronique. 

« La douleur chronique est un ……………….. (1) complexe. Elle a souvent un retentissement très 

éprouvant sur la qualité de vie des patients, explique le Pr Julien Nizard, médecin spécialisé dans la 

prise en charge de la douleur, rhumatologue. Aussi ne faut-il rien exclure dans l’arsenal thérapeutique 

déployé ……………….. (2) la douleur. L’usage de la chaleur, non pas pour soigner la cause, mais au 

moins pour atténuer les symptômes, peut apporter, à des degrés divers un mieux-être. Mais il ne faut 

pas en attendre de miracle. » 

« La chaleur exerce un effet décontracturant sur les muscles et les tissus, précise le Pr Nizard. Cet 

effet est lié à son action de vasodilatation qui augmente l’afflux sanguin et améliore la 

……………….. (3) du sang. En quelque sorte, elle va diminuer, voire inhiber, la transmission du 

message douloureux au niveau du système nerveux. » Autrement dit, la chaleur ferme la porte au 

signal douloureux. Son usage est ……………….. (4) apprécié au niveau musculaire, notamment pour 

soulager les troubles musculo-squelettiques (TMS), très répandus dans le ……………….. (5) du 

travail. Mais elle peut avoir ……………….. (6) utilisations très variées. 

« La chaleur génère tout un climat propice au bien-être, à la détente et à tous les relâchements 

possibles, ……………….. (7) physiques que psychologiques, et a fortiori plus encore avec la 

bouillotte toujours associée au cocooning », constate le Dr Adrien Dereix, médecin généraliste à 

Paris. 

La bouillotte, qui nous rappelle nos grands-mères, est d’ailleurs redevenue tendance. Elle est le mode 

d’application locale de la chaleur le plus simple et le moins ……………….. (8) , utilisé à la maison 

comme à l’hôpital. Son effet est particulièrement utile en cas de douleurs liées à la digestion ou aux 

règles.  

Des douleurs abdominales peuvent également cacher une appendicite, une perforation d’ulcère 

d’estomac… Aussi faut-il ……………….. (9) rapidement un médecin lorsque les applications 

répétées ne soulagent pas la douleur ou provoquent une réaction allergique, un inconfort ou une 

impression de brûlure. 

Les enveloppements chauds (ceintures, patchs et coussins chauffants), disponibles sans 

……………….. (10) en pharmacies et parfois même en grandes surfaces, restent traditionnellement 

utilisés contre les contractures musculaires, les courbatures, et autres maux de dos. « Les patients 

évoquent souvent l’intérêt de ces enveloppements pour « déverrouiller » au réveil leurs articulations 

malmenées par l’arthrose et ……………….. (11) démarrer leur journée », pointe le Dr Dereix. « Pour 

autant, ……………….. (12) si l’usage de la chaleur n’a qu’un effet limité, il serait regrettable de 

dissuader les patients d’y recourir, insiste le Pr Nizard. Car il peut permettre de réduire la prise 

d’antalgiques et favoriser aussi un certain confort psychologique essentiel au processus de guérison, 

dans des moments de fragilité et de maladie. » 

L’usage de la chaleur n’étant pas dénué d’effets indésirables, il convient de s’assurer notamment de 

la qualité du matériel utilisé. Ainsi, une bouillotte trop vieille peut être ……………….. (13) 

d’accidents. On conseillera aussi de ne pas s’exposer à des températures de plus de 40 °C plus de 30 

minutes, quelle que soit la source de chaleur. Au-delà, les spécialistes mettent en garde contre le 

risque de développer la « dermite des chaufferettes », une réaction de pigmentation au niveau de la 

peau le long des veines. Il ……………….. (14) d’une affection bénigne, mais de plus en plus 

fréquente. Elle peut être provoquée aussi bien par l’usage d’une bouillotte, d’un patch chauffant ou 

par l’utilisation quotidienne d’un ordinateur portable posé sur les cuisses pendant plusieurs heures. 

En cas d’apparition de ce type de rougeurs, la première chose à faire ……………….. (15) de retirer 

la source de chaleur. Les lésions nécessitent parfois le recours à certains médicaments spécifiques 

prescrits par un dermatologue. 



9 

 

bouillote = récipient étanche que l'on remplit d'eau chaude, ou appareil électrique utilisé pour réchauffer un 

lit, une personne. 

 

Exercice 

Lisez le texte et remettez les mots enlevés du texte. Vous ne devez utiliser un mot qu’une seule fois. 

Il y a deux intrus. Ecrivez vos solutions dans le tableau, selon l'exemple (0). 

circulation 

consulter 

contre 

coûteux 

d’autres 

est 

maladies 

même 

mieux 

monde 

ordonnance 

particulièrement 

phénomène 

recette 

 

s’agit 

source 

tant 

téléphoner 

 

 

 
MOTS ENLEVÉS DU TEXTE CORRECTION 

0.  maladies ✓ 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

RÉSULTAT 
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I.4. Coffre-fort numérique 

La dématérialisation des documents (0) administratifs s’est progressivement généralisée dans les 

entreprises. En effet, le coffre-fort numérique fait aujourd’hui partie des outils quasi indispensables 

dans l’archivage des dossiers d’une structure. 

Coffre-fort numérique : Qu’est-ce que c’est ? 

Le coffre-fort numérique est un système de stockage en ligne hautement sécurisé ……………….. (1) 

peuvent être archivés des documents administratifs ou personnels. Ceux-ci conservent leur valeur 

juridique et leur intégrité. La mise en place de cet outil ……………….. (2) ainsi de dématérialiser 

les documents. 

Pourquoi choisir cette solution ? 

Le coffre-fort électronique permet d’avoir une organisation structurée des documents au sein d’une 

entreprise. Cela contribue alors à améliorer les ……………….. (3) de travail et à faciliter la 

communication en interne. Ainsi, l’information circule rapidement, ce qui entraine un gain de temps 

considérable dans l’exécution des tâches collectives et ……………….. (4). 

Par ailleurs, ce système garantit la sécurité des données. En effet, l’infiltration de ce système est 

difficile, ……………….. (5) impossible. De même, en cas d’accident de travail pouvant causer des 

dommages matériels importants, les fichiers ne sont pas détruits. Bien au contraire, ils sont 

parfaitement préservés de tout incident, quelle que soit leur nature. En optant pour cette alternative, 

l’entreprise participe également à la ……………….. (6) de l’environnement. 

Comment fonctionne-t-il ? 

Le processus de conservation des données se fait en deux ……………….. (7) à savoir le scellement 

numérique et l’archivage des dossiers. 

Lorsque le fichier est inséré dans le système, un scellement numérique y est opéré afin d’en assurer 

l’intégrité. Cela passe ……………….. (8) par la signature électronique, l’horodatage et le calcul de 

l’empreinte numérique. La signature a pour but d’authentifier la personne ayant réalisé le dépôt. 

……………….. (9) à l’horodatage, il permet d’avoir une certification de la date de dépôt. Enfin, le 

calcul de l’empreinte numérique garantit la non-modification du fichier dans le temps. 

Ensuite, les documents sont archivés électroniquement dans le coffre-fort. Celui-ci dispose de 

fonctionnalités ……………….. (10) procèdent de manière périodique à la vérification et la 

traçabilité des actions menées par les utilisateurs. Pour y accéder, il suffit d’entrer dans l’espace 

réservé à l’identification de l’utilisateur son nom, son mot de ……………….. (11) et le code de 

sécurité. 

Quels sont les critères de choix ? 

La sécurité du système est le premier paramètre à évaluer. C’est un point fondamental qui garantit la 

préservation de la confidentialité des données. ……………….. (12) la capacité de stockage, ce critère 

est fonction du volume de documents à archiver. Quant à l’ergonomie, il facilite l’accès aux 

informations. 

Avantages  

Le coffre-fort électronique n’est pas qu’un ……………….. (13) outil de stockage. C’est une 

innovation qui est venue alléger les tâches en entreprise et faciliter la collaboration entre collègues.  

Contrairement aux paperasses qui peuvent s’user ou s’égarer avec le temps, le coffre-fort garantit une 

disponibilité à vie des documents. Étant un espace de stockage personnel, la confidentialité des 

documents est assurée. ……………….. (14) , uniquement le salarié peut accéder à ces données 

personnelles. 
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Inconvénients  

Bien que le coffre-fort numérique présente de multiples avantages, quelques limites ont été relevées. 

L’adoption de cet outil nécessite l’utilisation de la ……………….. (15) internet en illimité. Cela peut 

donc être une contrainte difficile à assumer lorsqu’on démarre une activité. En cas de perte ou d’oubli 

de l’identifiant, l’accès au système de stockage électronique est impossible. 

 

Exercice 

Lisez le texte et remettez les mots enlevés du texte. Vous ne devez utiliser un mot qu’une seule fois. 

Il y a deux intrus. Ecrivez vos solutions dans le tableau, selon l'exemple (0). 

alors 

concernant 

conditions 

connexion 

documents 

en effet 

étapes 

individuelles 

particulières 

passe 

permet 

préservation 

relation 

quant 

 

qui 

simple 

sur lequel 

voire 

 

 

 
MOTS ENLEVÉS DU TEXTE CORRECTION 

0.  documents ✓ 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

RÉSULTAT 
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I.5. L’évolution de la cuisine 

Les cuisines n’ont pas toujours été comme nous les connaissons aujourd’hui. En effet, depuis les 

années 80, la ménagère (0) a dû s’adapter aux différentes évolutions qu’ont connus ses fourneaux… 

Revenons un peu en arrière… L’apparition du concept même de la cuisine intégrée est apparue dans 

les années 60. Jusqu’alors, le mobilier de la cuisine était uniquement ……………….. (1) d’un buffet, 

d’un évier, d’une gazinière et d’un réfrigérateur.  

Au début, le marché de la cuisine a été porté par les cuisines rustiques avec  

des ……………….. (2) en bois massif, signe, à l’époque, de qualité et de savoir-faire. Une grande 

partie de ces cuisines étaient fabriquées par des artisans ébéniste ou ……………….. (3). Les 

industriels du meuble se sont lancés sur le marché en produisant des meubles en masse et surtout en 

assurant la commercialisation et la promotion de la cuisine. 

L’intérêt ……………….. (4) des consommateurs pour la cuisine intégrée a permis un développement 

de cette activité et a ainsi contribué à une amélioration de la conception et des matériaux. De nouveaux 

besoins ont émergés et le concept global s’est ……………….. (5). Nous sommes passés d’un 

alignement de meubles à une organisation plus rationnelle de l’espace et de l’ergonomie et ce, en 

s’appuyant sur des ……………….. (6) et des théories. Par exemple, le triangle d’activité détermine 

la distance entre les zones froides, de cuisson et de lavage. Par ailleurs, on a été emmené à adapter 

les hauteurs de plans de travail et des meubles en fonction de la taille de la population, qui tend à 

augmenter. 

L’apparition de nouveaux……………….. (7) électroménagers, avec de nouvelles fonctions, a aussi 

été au cœur du développement de la cuisine intégrée. On est passé, en quelques années, de la gazinière 

traditionnelle à des fours électriques de plus en plus ……………….. (8).  

Une autre évolution épurée des cuisines est celles des plans de travail qui étaient traditionnellement 

en carrelage. A ce jour, on dénombre quantités de matériaux susceptibles d’être utilisés pour des plans 

de travail comme le bois, le verre, le granit ou encore le béton.  

Les implantations des cuisines d’aujourd’hui favorisent ……………….. (9) des linéaires et des ilots 

avec des lignes très épurées. C’est le style design… Les façades sont généralement en stratifié ou en 

mélaminé. Le style design représente sur le marché environ 60% des ventes, contre 20% pour le 

……………….. (10) et 20% pour le provençal. Ces estimations sont à pondérer ……………….. (11) 

les sources et les régions, mais donnent une indication du marché actuel. La cuisine, qui était un 

produit de luxe dans les années 60 est devenue, paradoxalement, un équipement de premier plan pour 

la maison ……………….. (12) donné que les familles nombreuses ont disparu et que globalement 

on cuisine de moins en moins. 

Aujourd’hui, ……………….. (13) la crise actuelle, le marché de la cuisine est toujours en pleine 

croissance. Pourquoi ? Tout simplement parce que le besoin en ……………….. (14) des ménages 

n’est pas encore satisfait. Aussi, à l’heure actuelle, nous nous trouvons plongés dans une phase que 

l’on appelle de renouvellement, estimée pour la France à 12 ans, contre 7 ans pour l’Allemagne par 

exemple. 

A noter que ce marché est déjà couvert par de nombreux acteurs comme Ikea, Conforama ou autres 

grands distributeurs. Ces derniers ……………….. (15) essentiellement et naturellement les foyers 

avec de petits budgets. Les prix sont certes abordables mais le service et la qualité sont parfois mis 

de côté à la différence des cuisinistes traditionnels… 
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Exercice 

Lisez le texte et remettez les mots enlevés du texte. Vous ne devez utiliser un mot qu’une seule fois. 

Il y a deux intrus. Ecrivez vos solutions dans le tableau, selon l'exemple (0). 

appareils 

ciblent 

classique 

composé 

croissant 

développé 

équipement 

étant 

études 

façades 

innovants 

machine 

malgré 

ménagère 

menuisiers 

neufs 

plutôt 

suivant 

 

 

 
MOTS ENLEVÉS DU TEXTE CORRECTION 

0.  ménagère ✓ 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

RÉSULTAT 
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II.1. Fashion Week : premier défilé zéro déchets avec PikPik Environnement 

0. PikPik environnement dans un défilé de haute couture à la fashion week parisienne, c’est 

assez surprenant. Comment cela s’est passé ? 

Nous avons été approchés directement par Schueller de Waal, un duo de designers hollandais, 

qui cherchaient à mettre en place un événement qui allierait récupération de textile et 

sensibilisation à la gestion des déchets. Ils nous ont trouvés par internet, en cherchant une 

association francilienne qui œuvre dans ce type d’activité. Ils ont bien aimé le projet associatif et 

l’esprit de l’association, et nous ont contactés par mail. Ils nous ont expliqué leur projet et nous 

avons tout de suite aimé le concept. 

1. …………………………. 

Le principe de l’événement était de promouvoir la mode éthique et responsable. L’idée des 

créateurs était de faire un événement sortant des sentiers battus de la Fashion Week. Cette agence 

a un positionnement atypique, car elle essaie de démocratiser les codes de la haute couture, de la 

rendre plus accessible, et souhaite engager une réflexion pour un impact moins négatif sur 

l’environnement de l’univers de la mode et du défilé en lui-même. Leur volonté était de créer un 

défilé qui serait accessible à tous, avec peu d’impact sur l’environnement et des tenues conçues 

à base de matériaux de récupérations. Le cadre avait peut-être moins de classe que les grands 

défilés, mais il était accessible à tous, a fonctionné avec très peu de moyens (pas de scènes et/ou 

de décors). Et le fait d’être sur le parvis de la mairie du XVe arrondissement nous a permis d’avoir 

du monde toute la journée. 

2. …………………………. 

Concrètement, cet événement a fait courir toute l’équipe pendant une journée ! Et il nous a 

également permis de mobiliser d’autres associations comme France Nature Environnement, 

GreenBird et des jeunes du Service National Universel. Nous aurions aimé avoir plus 

d’associations, mais on est super contents que France Nature Environnement ait pu le faire avec 

nous. Et en terme de visibilité, c'était un très bel événement : PikPik a été mentionné dans 

plusieurs médias de la mode dans lesquels nous n’aurions jamais pensé être. Pour le coup, on est 

plutôt content de toucher ce secteur-là. On aurait bien aimé plus de retombées françaises par 

contre, mais ça va peut-être venir. Globalement, cette journée a été très positive : elle a permis 

de rendre le nettoyage de rue un peu plus fashion ! 

3. …………………………. 

Des conseils de bon sens, on va dire. Cela dépend de chacun, on est dans un positionnement ou 

rien n’est tout noir ou tout blanc. Le meilleur conseil, c’est d’être conscient de ses habitudes de 

consommation et de connaître leur impact. Acheter du neuf en dernier recours, privilégier le 

réemploi, la seconde main, les reprisés/réparés et réutiliser les vêtements qu’on a depuis 

longtemps. Il y a aussi quelques marques de textiles zéro déchets, comme Hoopal qui ne 

confectionne que des vêtements à partir de textile recyclé. Et sur le cycle de vie d’un vêtement, 

bien penser aux points de collectes et aux associations qui récupèrent des vêtements comme 

Emmaüs Solidarité pour les centres d’hébergement. 
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Premier exercice 

Lisez l’interview et retrouvez les questions de chaque paragraphe. Il y a une question en plus. 

Écrivez vos réponses dans le tableau. La réponse 0 vous servira d’exemple. 

A) Quel était le projet de Schueller de Waal et quelle a été l’implication de PikPik dans ce 

projet ? 

B) Quels sont les conseils que vous donnez au quotidien pour limiter son impact 

environnemental lié au textile ? 

C) PikPik environnement dans un défilé de haute couture à la fashion week parisienne, 

c’est assez surprenant. Comment cela s’est passé ? 

D) Est-ce que le projet de Schueller de Waal ne surfe pas sur la vague écolo en faisant du 

greenwashing ? 

E) Quelles ont été pour vous les conséquences de cet événement ?  

 

0.  1.  2.  3.  
Résultat 

C    

✓ 
    

Deuxième exercice 

Relisez le texte et complétez le tableau en quelques mots. La réponse 0 vous servira d’exemple. 

 NOTES Correction 

conception de Schueller de Waal sur 

l’événement à organiser : 
0. 

allier récupération de textile et 

sensibilisation à la gestion des 

déchets. 

✓ 

cause pour laquelle les créateurs de 

mode ont choisi PikPik 

environnement : 

4.   

 

public cible : 5.   
 

principe de production de la collection 

de vêtements : 
6.   

 

effets positifs de la manifestation : 

7.   
 

8.   
 

impact direct du projet sur 

l’environnement : 
9.   

 

seconde vie possible des vêtements : 10.   
 

RÉSULTAT 
 

 

  



16 

 

II.2. Questions sur le gaspillage alimentaire 

0) La lutte contre le gaspillage est sur le point d’entrer dans la loi en France. En décembre 2015, les 

députés ont adopté à l’unanimité une série de mesures pour lutter contre le gaspillage alimentaire. 

Il instaure une hiérarchie des actions à mettre en place par chaque acteur de la chaîne alimentaire 

pour éviter de jeter de la nourriture : prévention du gaspillage, puis don ou transformation pour 

la consommation humaine, valorisation pour l’alimentation animale ensuite, et enfin compost 

pour l’agriculture ou valorisation énergétique. 

Il est désormais interdit aux grandes et moyennes surfaces de plus de 400 m² de jeter de la 

nourriture invendue encore consommable. Les industriels de l’agroalimentaire peuvent quant à 

eux désormais faire don des produits de marque de distributeurs refusés.  

1) L’Organisation des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture (FAO) estime qu’un tiers 

de la part comestible des aliments destinés à la consommation humaine est perdu ou gaspillé dans 

le monde. Cela représente 1,3 milliard de tonnes par an, soit plus de 160 kg par an et par habitant. 

Le coût direct de ces 1,3 milliard de tonnes de nourriture perdues ou gaspillées s’élève à 1 000 

milliards de dollars (soit 143 dollars par personne). 

2) Le gaspillage alimentaire à l’échelle mondiale a lieu, selon la FAO, pour 54% durant les phases 

de production, de manutention et de stockage. Et pour 46% aux stades de la transformation, de 

la distribution et de la consommation. 

Dans les pays en développement, les pertes ont lieu essentiellement au cours de la production, 

du transport et du stockage, faute d’outils et d’infrastructures suffisantes et adéquates. En 

revanche, dans les pays riches, le gâchis se fait majoritairement à la consommation. En Europe 

et aux Etats-Unis, le consommateur est le premier responsable du gaspillage alimentaire. D’après 

une étude, les foyers seraient à l’origine de 42% des déchets alimentaires en Europe, au coude à 

coude avec l’industrie agroalimentaire (39%), les restaurants et autres services alimentaires 

(14%) et le commerce et la distribution (5%). 

3) Selon une évaluation de la FAO de 2013, le gaspillage alimentaire est responsable du rejet de 3,3 

gigatonnes de dioxide de carbone par an. C’est l’équivalent du 3ème plus grand émetteur mondial 

de gaz à effet de serre, après la Chine et les Etats-Unis. La nourriture produite et non consommée 

occupe 1,4 milliard d’hectares de terres (près de 30% des terres agricoles mondiales) et engloutit 

chaque année 250 km3 d’eau. 

Plus la perte d’un aliment se produit tard dans la chaîne, plus l’impact environnemental est élevé, 

car les coûts environnementaux occasionnés durant la transformation, le transport, le stockage et 

la préparation doivent être ajoutés aux coûts initiaux de production. 

4) Le sujet est sur la table de l’Europe depuis plusieurs années, mais les avancées sur le front 

législatif se font attendre. En 2012, le Parlement européen a appelé la Commission à prendre des 

mesures urgentes pour diminuer de moitié le gaspillage alimentaire avant 2025. Avec ce texte qui 

permet de « bâtir un cadre légal contre le gaspillage », la France deviendra le pays le plus 

volontariste d’Europe en ce domaine. 
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Premier exercice 

Lisez le texte et retrouvez le titre de chaque paragraphe. Il y a un titre en plus. Écrivez vos réponses 

dans le tableau. La réponse 0 vous servira d’exemple. 

A) Pourquoi a-t-on pris du retard pour régler ce problème ? 

B) Que contient la proposition de loi ? 

C) Quel est l’impact environnemental du gaspillage ? 

D) Quelle est l’ampleur du gaspillage alimentaire dans le monde ? 

E) Quelle est la réaction de l’industrie alimentaire ?  

F) Qui gaspille le plus ? 

0. 1. 2. 3. 4. 
Résultat 

B     

✓   
  

 

Deuxième exercice 

Lisez l’article et complétez les phrases d’après le texte. Attention : Vous ne devez écrire qu’une 

seule réponse à chaque case. Les mêmes chiffres en parenthèses signifient que la solution se 

compose de deux ou de trois mots. (Les articles l’ et d’ ne comptent pas comme mots autonomes.)  

 Correction 

• La nouvelle loi établit une hiérarchie des actions à mettre en place pour éviter le   

gaspillage  (0). 
✓ 

• La loi interdit à la grande distribution de                                 (5) les invendus 

alimentaires en France. 

 

• Selon la FAO, près d’un                              (6) de la production alimentaire 

mondiale est gaspillé. 

 

• Pour les consommateurs des pays                             (7)                                      (7) 

les pertes dans la production locale ont un impact direct. 

 

• Le gaspillage alimentaire entraîne l’augmentation de l’émission de 

                                           (8)                               (8)                                         (8).  

 

• Pour l’évaluation de la perte, outre les coûts de production les 

                                        (9)                                        (9) ne sont pas négligeables 

non plus. 

 

• En 2012, le Parlement européen a appelé à une action collective visant à réduire 

de                                        (10) les déchets alimentaires. 

 

RÉSULTAT  
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II.3. Les start-up qui agissent pour préserver la planète 

Glowee développe un système d'éclairage à partir de micro-organismes vivants qui sont encapsulés 

dans une fine bulle qui peut se fixer sur des surfaces vitrées. A l'intérieur, ils bénéficient de tout ce 

qui permet leur survie: un liquide dans lequel ils peuvent prospérer et des ressources alimentaires. Le 

tout à une échelle microscopique! Transparent le jour, Glowee diffuse la nuit une lumière « de 

l'intensité lumineuse d'une bougie ou d'une veilleuse ». Sans électricité, le concept se veut plus 

respectueux de l'environnement. Initialement destiné à illuminer les vitrines, le concept pourrait être 

adapté à l'éclairage de routes ou de zones reculées que l'électricité ne peut atteindre. 

Installée près de Reims, la société Global Bioenergies fabrique des hydrocarbures à partir d'un gaz 

obtenu par fermentation de biomasse. Concrètement, l’entreprise fait fermenter, dans une cuve de 500 

litres, du glucose ou du saccharose. Des bactéries génétiquement modifiées vont se charger de 

transformer ce sucre en isobutène. Ce gaz est l'un des principaux éléments de la pétrochimie: quinze 

millions de tonnes sont produites chaque année, traditionnellement à partir de pétrole. Ses usages sont 

multiples, en fonction du traitement que l'on en fait. Après transformation, on peut obtenir du 

carburant mais aussi du kérosène, du caoutchouc, du lubrifiant, etc. Avec l'épuisement à venir des 

réserves de pétrole, cette essence renouvelable promet une énergie plus durable et moins nocive pour 

la planète. 

Chaque année, 2,3 millions de tonnes de produits consommables sont jetées par les distributeurs. Fort 

de ce constat, le site de Zéro-Gâchis référence chaque jour, dans un certain nombre de grandes 

surfaces partenaires, des articles approchant leur date limite de consommation. Ces produits, du 

yaourt au plat cuisiné, sont proposés en magasin à prix cassés: jusqu'à -70%, lit-on sur les rayonnages. 

Zéro-Gâchis est également disponible sur smartphone et tablette grâce à son application mobile. Outre 

l'offre de référencement proposée par le site Internet, cette appli permet aux utilisateurs d'échanger 

en temps réel sur des promotions constatées dans des magasins partenaires et non-partenaires. Un 

système gagnant-gagnant, où les magasins réduisent leurs invendus ainsi que leurs déchets et où le 

consommateur se nourrit moins cher. 

« L’idée de faire un magasin sans emballage est partie de la prise de conscience de la quantité 

incroyable de déchets que l'on produit et notamment des emballages jetables », raconte Jules Rivet. 

En 2014, il ouvre La Recharge, une épicerie bio, dans le quartier historique de Bordeaux. Le client y 

amène son propre récipient, « pour réduire à la source les emballages ». On y trouve des fruits, des 

légumes, divers farines, huiles, fromages, céréales, pâtes, mais aussi produits d’entretien, d’hygiène, 

ainsi que des confiseries, du café, des épices. 

Pour réduire notre consommation d’eau, la jeune entreprise californienne Nebia a inventé un 

pommeau de douche qui économise jusqu'à 70% de l'eau tout en « créant une expérience plus agréable 

», selon ses promesses. Pour y arriver, le pommeau de douche innovant atomise l'eau en millions de 

minuscules gouttelettes, permettant ainsi de multiplier par dix la surface de contact par rapport aux 

pommeaux classiques, et donc d'utiliser moins d'eau. Selon les calculs de Nebia, cette invention 

permettrait d'économiser quelque 757 milliards de litres d'eau, et presque quatre milliards de dollars 

par an si tous les Californiens s'y convertissaient.  

Premier exercice 

Lisez le texte sur les start-up et décidez de quelles activités il s’agit dans les affirmations suivantes. 

Mettez un X dans les cases convenables. Vous aurez 4 bonnes réponses. La réponse 0 vous servira 

d’exemple. 
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Glowee 

Global 

Bioenergies 

Zéro-

Gâchis 

La 

Recharge 
Nebia Correction 

créer de la 

lumière 
X (0) 

    
✓ 

contre le 

gaspillage de 

l’eau 

      

vente en vrac 
      

pour favoriser le 

transport non 

polluant 

      

limiter le 

gaspillage 

alimentaire 

      

RÉSULTAT 
 

Deuxième exercice 

Relisez l’article et complétez les phrases d’après le texte. Attention : Vous ne devez écrire qu’un 

seul mot à chaque case. Les mêmes chiffres en parenthèses signifient que la solution se compose 

de deux mots. (Les articles l’ et d’ ne comptent pas comme mots autonomes.) La réponse 0 vous 

servira d’exemple. 

 Correction 

• Glowee, c’est une source de lumière vivante qui fonctionne sans consommer 

de/d’électricité  (0) et en émettant peu de pollution lumineuse. 
✓ 

   

• L’entreprise Global Bioenergies est capable de produire de l'isobutène par la 

méthode de/d’  __________________ (5)  

à partir de/d’ __________________ (6). 

 

 

   

• Zéro-Gâchis aide les __________________ (7) __________________ (7) à 

gérer leurs invendus. Certaines d’entre elles appliquent des promotions sur les 

produits proches de leur date limite consommation. Elles pourraient produire 

moins de/d’  __________________ (8) aussi. 

 

 

   

• La Recharge est la première épicerie française sans emballage 

_____________________ (9); le client y apporte ses propres contenants  

p.ex. : bocal, sac, pot, etc. 

 

   

• L’innovation californienne rendrait possible de/d’ _____________________ 

(10) une quantité importante d’eau en prenant une douche. 

 

   

RÉSULTAT 
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II.4. Montréal veut jeter ses eaux usées dans le Saint-Laurent 

Huit milliards de litres soit l'équivalent de 2600 piscines olympiques. C'est la quantité d'eaux usées - 

rejets d'égouts, de toilettes, d'hôpitaux ou d'usines - que la municipalité de Montréal souhaite rejeter 

dans le fleuve Saint-Laurent, du 18 au 25 octobre. La faute due à des travaux menés sur un échangeur 

autoroutier. À cet endroit se trouve une conduite transportant les eaux sales vers une station 

d'épuration et qui devra être interrompue pendant une semaine. 

La mairie, qui avait suspendu ce projet pour un certain temps, affirme désormais que c'est la seule 

solution envisageable pour mener à bien ces travaux. L'autre option aurait été de faire intervenir 1500 

camions de vidange, « ce qui n'est pas réaliste de façon technique », a affirmé le maire de la ville, 

Denis Coderre. Il assure que les effets sur l'environnement seront minimes, la période de fraie* des 

poissons étant terminée et la basse température de l'eau limitant le développement des bactéries. Et 

pour plus de précautions, les activités nautiques seront interdites sur le fleuve pendant la période où 

les eaux usées seront déversées. 

Le projet, révélé la semaine dernière au grand public, a fait un tollé* au Québec. Le Saint-Laurent 

traverse la Belle province et 45% des huit millions de Québécois boivent une eau issue du fleuve. 

Une pétition baptisée « Le Saint-Laurent n'est pas une poubelle » a été lancée en ligne et a déjà 

recueilli près de 80.000 signatures. Les maires des différentes communes situées en aval lancent des 

appels à ne pas déverser les eaux usées dans le fleuve. Les conseillers municipaux disent chercher un 

« plan B » pour alimenter les bêtes et les hommes, mais préviennent que certaines zones naturelles 

souffriront nécessairement de cette décision. Près de 64 espèces d'animaux terrestres, 19 espèces 

marines, dont des baleines et l'unique colonie de bélougas hors de l'Arctique, 80 sortes de poissons et 

399 types d'oiseaux vivent dans ce fleuve majestueux de plus de 1000 kilomètres, ou dans son 

environnement immédiat.  

Des raisons qui poussent le gouvernement fédéral à intervenir dans un projet qu'il juge profondément 

préoccupant. En vertu d'une loi qui « stipule qu'il est interdit d'immerger ou de rejeter une substance 

nocive dans des eaux où vivent des poissons », il a demandé à la mairie de Montréal de suspendre ses 

travaux, le temps de mener une étude complémentaire.  

Face à cette intrusion du gouvernement dans la politique locale, les autorités provinciales dénoncent 

une manœuvre politique, les élections fédérales, qui désigneront les députés canadiens et le futur 

gouvernement, devant avoir lieu le 19 octobre, soit un jour après le début prévu des rejets dans le 

Saint-Laurent. 

L'histoire a également ranimé une certaine rivalité entre Canada français et anglais: contrairement 

aux ordres d'Ottawa, le ministre québécois de l'Environnement n'a rien trouvé à critiquer au projet. 

Le maire de Montréal, aux côtés des indépendantistes québécois, a soulevé l'exemple de Toronto, qui 

déverserait régulièrement des milliards de litres d'eaux usées dans le lac Ontario, sans recevoir la 

moindre critique gouvernementale. Il a laissé trois jours aux autorités fédérales pour mener leur 

enquête aux côtés des fonctionnaires municipaux. 

fraie (f) = reproduction (f) 

tollé (m) = cri (f) d'indignation 
 

Premier exercice 

Lisez le texte et répondez brièvement (10 mots au maximum) aux questions d’après le texte. Vous 

ne devez écrire qu’une seule réponse à chaque case. La réponse 0 vous servira d’exemple. 
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QUESTIONS  RÉPONSES Correction 

Pour quelle raison le fleuve sera-t-il 

contaminé ? 
0. 

à cause des travaux menés sur 

un échangeur autoroutier 
✓ 

Où le traitement des eaux usées 

s’effectue-t-il régulièrement ? 
1.  

  

Sur quelle possibilité la municipalité 

de Montréal aurait-elle pu encore 

opter ? 

2.  

  

Selon le maire, quel en serait l’impact 

environnemental sur l’eau potable ? 
3.  

  

Par quoi justifie-t-il son 

argumentation ? 

4.  
  

5.  
  

Quel est l’avis du gouvernement 

fédéral à propos du projet ? 
6.  

  

Quelle serait sa proposition? 7.  
  

RÉSULTAT 
 

Deuxième exercice 

Relisez le texte et terminez les phrases avec l’une des variantes (A, B ou C) conformément au 

contenu du texte. La réponse 0 vous servira d’exemple. 

AFFIRMATIONS Correction 

0.  

Les eaux usées seront 

déversées dans le 

fleuve Saint-Laurent 

pendant 

A.  une semaine. X ✓ 

B.  un mois.   

C.  un an.   

8.  

Pendant cette période, 

faire de la planche à 

voile ou du pédalo sur 

le fleuve sera 

A.  autorisé.   

B.  déconseillé.   

C.  défendu.   

9.  

Le fleuve Saint-

Laurent sert d’ eau 

potable pour 

A.  presque la moitié des  

Québécois. 

  

B.  80 mille   

C.  8 millions de    

10.  Le projet  

A.  bénéficie de l’appui des  

autorités 

québécoises et 

fédérales. 

  

B.  
suscite de vives oppositions 

entre les  

  

C.  
a conduit à la rupture entre 

les  

  

RÉSULTAT 
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II.5. La première bouteille entièrement fabriquée à partir de matières végétales 

0) Nouveauté mondiale 

The Coca-Cola Company a dévoilé la première bouteille en plastique PET au monde à être 

entièrement fabriquée à base de matières végétales à la World Expo de Milan. L'emballage 

PlantBottle représente la vision de The Coca-Cola Company, qui est de mettre au point une 

alternative plus responsable à base végétale à l'emballage traditionnellement fabriqué à partir 

de combustibles fossiles et d'autres matériaux non-renouvelables.  

1) ……………………. 

L'emballage PlantBottle utilise une technologie brevetée qui convertit les sucres naturels contenus 

dans les plantes en ingrédients pour fabriquer des bouteilles en plastique PET. L'emballage a 

l'aspect du PET traditionnel et fonctionne et se recycle tout comme lui, mais son empreinte est 

plus légère sur la planète et sur ses ressources limitées. 

2) ……………………. 

Et pour Coca-Cola les emballages pèsent lourd dans son bilan carbone. Leur fabrication est, en 

effet, à l’origine de 50% des émissions de CO2 de la marque, loin devant la production des 

ingrédients et la réfrigération (18% chacun) et surtout loin devant le transport qui ne représente 

que 6%. Bref si Coca veut réduire son empreinte carbone, c’est à ses emballages qu’il doit 

s’attaquer. Et la marque s’est fixé un ambitieux objectif: faire en sorte qu’en 2020 ses émissions 

de CO2 soient 33% inférieures à celles de 2007. Pour cela, le géant des sodas prend des 

engagements : 100% des ingrédients clés doivent être issus de sources durables, les usines doivent 

réduire de moitié leur consommation d’énergie (en passant au LED par exemple), les émissions 

liées au transport doivent reculer de 30% (en optimisant les livraisons, 2,2 millions de km ont déjà 

été économisés depuis 2010)… Aujourd’hui en effet, les bouteilles en plastique sont composées 

à hauteur de 33% de matériaux recyclés (le fameux PET recyclé). Ce taux est de 35% pour le 

verre et de 40% pour les canettes. L’objectif est de passer à 40% sur le plastique d’ici à 2020. 

Pour cela le groupe a investi 8,7 millions d’euros dans une co-entreprise (Infineo) qui broie les 

bouteilles collectées et les transforme en paillettes de PET. Des paillettes qui partent ensuite dans 

son usine de Grigny où elles sont fondues et mélangées pour fabriquer des bouteilles.  

3) ……………………. 

L'emballage PlantBottle retient la formule de haute qualité que demandent les consommateurs 

mais avec l'avantage supplémentaire d'être fabriqué à base de matériaux renouvelables. Il peut 

être utilisé pour des emballages de tailles variées et pour les marques d'eau, de boissons gazeuses, 

de jus de fruits et de thé. Les principes directeurs stipulent une amélioration démontrée de la 

performance environnementale et sociale ainsi que l'évitement d'impacts négatifs sur la sécurité 

alimentaire. 

4) ……………………. 

Depuis le lancement de 2009, The Coca-Cola Company a distribué plus de 35 milliards de 

bouteilles dans près de 40 pays en utilisant sa version actuelle de l'emballage PlantBottle qui 

contient jusqu'à 30 % de matériaux à base végétale. On estime que l'utilisation de l'emballage 

PlantBottle depuis son lancement a permis de réduire l'équivalent de plus de 315 000 tonnes de 

dioxyde de carbone en émissions annuelles. The Coca-Cola Company compte continuer à investir 

dans son emballage primé PlantBottle. 
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Premier exercice 

Lisez le texte et retrouvez le titre de chaque paragraphe. Il y a un titre en plus. Écrivez vos réponses 

dans le tableau. La réponse 0 vous servira d’exemple. 

A)  Adaptabilité  

B) Economies en eaux 

C) Nouvelle méthode certifiée 

D) Nouveauté mondiale 

E) Plans ambitieux de Coca Cola  

F) Résultats  

 

0. 1. 2. 3. 4. 
Résultat 

D     

✓   
  

 

Deuxième exercice 

Relisez l’article et complétez les phrases d’après le texte. Attention : Vous ne devez écrire qu’une 

seule réponse à chaque case. Les mêmes chiffres en parenthèses signifient que la solution se 

compose de deux mots. (Les articles l’ et d’ ne comptent pas comme mots autonomes.) 

 Correction 

• The Coca-Cola Company voudrait éviter l’utilisation des   combustibles (0) 

fossiles  (0) pour la production de ses bouteilles. 
✓ 

• La société utilise la canne à sucre et des déchets provenant du processus de 

fabrication de la canne à sucre pour                                (5) l’emballage 

PlantBottle. 

 

• Les deux matériaux répondent aux critères de durabilité établis par la société : la 

bouteille présente une                              (6) carbone réduite. 

 

• La moitié des                                     (7) de gaz carbonique de la société est issue 

de la fabrication de bouteilles. 

 

• Un tiers du matériau des bouteilles en plastique est                                          (8).   

• PlantBottle peut être utilisé pour une variété de                                       (9) 

d’emballage et pour différents produits. 

 

• Après avoir                                       (10) en 2009 la PlantBottle, c’est plus de 35 

milliards de bouteilles qui ont été distribuées dans sa version actuelle. 

 

RÉSULTAT 
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EXPRESSION ÉCRITE 

 

I.1. 

Sur un forum Internet, vous venez de lire une discussion sur le Black Friday. Vous décidez d’écrire 

votre commentaire.  

Dans votre message de 100-120 mots, vous présentez 

• cette pratique de plus en plus populaire en Hongrie 

• les opposants de cette coutume 

• votre opinion/expérience personnelle. 

 

I.2. 

Une de vos amies françaises a publié un article sur ses expériences scolaires désagréables dues au 

nombre élevé de cours. Vous commentez son message en 100 à 120 mots. 

Dans votre message, 

• vous partagez l’avis de votre amie concernant la surcharge de l’emploi du temps 

• vous mentionnez le programme scolaire obsolète 

• vous expliquez ce que vous changeriez dans le système. 

 

I.3. 

Sur un forum de discussion, une jeune Belge a demandé des suggestions concernant les séries 

intéressantes. Vous décidez de lui répondre. 

Dans votre message de 100 à 120 mots,  

• vous suggérez votre dernière série favorite 

• vous expliquez pourquoi vous l’avez aimée 

• vous donnez votre avis concernant les plateformes de streaming. 

 

I.4. 

Vous vivez à Strasbourg avec votre famille. Vous écrivez un blog depuis votre arrivée et vous rédigez 

maintenant un article sur la garde d'animaux de compagnie. 

Dans votre message de 100 à 120 mots, vous écrivez 

• sur votre animal de compagnie et sur son rôle dans la famille 

• comment sa présence a changé la vie familiale 

• pourquoi vous aimeriez avoir d’autres animaux à la maison ou pourquoi pas. 
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I.5. 

Vous vivez à Bruxelles avec votre famille. Dans votre école, votre meilleur/e ami/e était la cible de 

commérages déplaisants. Vous demandez conseil sur un forum pour savoir comment protéger votre 

ami/e. 

Dans votre message de 100 à 120 mots,  

• vous décrivez la situation 

• vous présentez votre projet 

• vous demandez l'avis des lecteurs 

 

 

II.1. 

Vous envisagez de poursuivre vos études supérieures en France, à Lyon. Vous avez besoin d’un 

logement. Vous avez trouvé une annonce intéressante sur Internet, sur la cohabitation 

intergénérationnelle : en échange d'aide, on loue des chambres bon marché. Vous écrivez donc un e-

mail de demande d’informations. Votre nom dans ce rôle : Kovács Virág / Vince 

 
https://www.timetcolette.fr/ 

 

Dans votre lettre de 140-160 mots,  

• vous vous présentez brièvement (études, intérêts, etc.) 

• vous écrivez pourquoi ce type de logement vous intéresse 

• vous vous intéressez sur les tâches possibles à faire  

• vous demandez des informations sur les démarches à faire. 

 

II.2. 

Vous voudriez travailler à nouveau en France cet été. 

Vous demandez donc une lettre de recommandation de votre ancien employeur. Votre nom dans ce 

rôle : Varga Benedek / Bettina. 

Dans votre lettre de 140 à 160 mots 

• vous vous présentez brièvement et vous expliquez pourquoi vous avez besoin de cette lettre 

• vous présentez le type de travail que vous avez fait l'année dernière 

• vous demandez à l'employeur de présenter 

o vos aptitudes/compétences professionnelles 

o vos qualités humaines. 

  

https://www.timetcolette.fr/
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II.3. 

Vous avez commandé un casque JBL sans fil sur Amazon. Cependant, vous avez reçu des écouteurs 

filaires d’une autre marque. Vous écrivez un e-mail sur l’erreur de livraison de 140 à 160. Votre nom 

dans ce rôle : Varga Benedek / Beáta. 

Dans votre lettre de réclamation,  

• vous décrivez le problème 

• vous exprimez votre mécontentement 

• vous vous renseignez sur les modalités de retour de l'article non souhaité 

• vous demandez l’échange de l'article et un dédommagement. 

 

II.4. 

L’Alliance Française de Paris offre 3 places gratuites aux étudiants hongrois pour participer à un 

cours intensif de 2 semaines. Vous aimeriez bénéficier de cette opportunité, alors vous envoyez votre 

candidature. Votre nom dans ce rôle : Németh Iván / Imola. 

Dans votre lettre de 140 à 160 mots,  

• vous précisez où vous avez entendu parler de cette opportunité 

• vous vous présentez ainsi que vous présentez votre parcours professionnel 

• vous expliquez dans quels domaines/comment vous imaginez appliquer les connaissances 

acquises à l'avenir 

• vous vous renseignez sur l'hébergement. 

 

II.5. 

Vous avez séjourné 3 mois dans une école française en tant qu'étudiant/e d'échange. L'organisateur 

français vous demande ensuite votre avis sur l’expérience. Votre nom dans ce rôle : Erdős 

Miklós/Melinda. Vous écrivez vos expériences en 140 à 160 mots. 

Dans votre e-mail, vous présentez 

• les cours auxquels vous avez assisté et pourquoi vous les avez aimés  

• la famille d'accueil 

• les activités de loisirs proposées 

• vos suggestions pour les futurs programmes. 
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SOLUTIONS 

 

I.1. Digipigi – bien plus qu’une tirelire 
1. transactions 2. jouet 3. possibilité 4. verser 5. développer 6. moderne 7. pour 8. désormais 9. offre 

10. taux 11 toutefois 12. intégré 13. contrôler 14. retraits 15. coût 

 

I.2. Quand l’activité physique s’invite dans l’entreprise 

1. manque  2. ordinateur 3. donc 4. grâce à 5. organisé  6. différents  7. accéder  8. mis 9. 

renforce  10. équipes 11. bénéficient  12. acheté 13. pour 14. conseils  15. demandent  
 

I.3. Comment la chaleur peut-elle soulager la douleur ? 
1. phénomène 2. contre 3. circulation 4. particulièrement 5. monde 6. d’autres 7. tant 8. coûteux 9. 

consulter 10. ordonnance 11. mieux 12. même 13. source 14. s’agit 15. est 

 

I.4. Coffre-fort numérique 
1. sur lequel 2. permet 3. conditions 4. individuelles 5. voire 6. préservation 7. etapes 8. alors 9. 

quant 10. qui 11. passe 12. concernant 13. simple 14. en effet 15. connexion 

 

I.5. L’évolution de la cuisine 
1. composé 2. façades 3. menuisiers 4. croissant 5. développé 6. études 7. appareils 8. innovants 9. 

plutôt 10. classique 11. suivant 12. étant 13. malgré 14. équipement 15. ciblent 

 

II. 1. Fashion Week : premier défilé zéro déchets avec PikPik Environnement 
1. A 2. E 3. B 

4. Ils ont bien aimé le projet associatif et l’esprit de l’association 5. accessible à tous 6. tenues 

conçues à base de matériaux de récupérations 7. mobilisation d’autres associations 8. apparition 

dans les média de mode (a été mentionné dans plusieurs médias de la mode) 9. nettoyage des rues 

10. les récupérer par les associations  

 

II.2. Questions sur le gaspillage alimentaire 
1. D 2. F 3. C 4. A 

5. jeter 6. tiers 7. en développement 8. dioxyde de carbone 9. coûts/impacts environnementaux 10. 

moitié 
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II.3. Les start-up qui agissent pour préserver la planète 
 

 
Glowee 

Global 

Bioenergies 

Zéro-

Gâchis 

La 

Recharge 
Nebia 

créer de la 

lumière 
X 

    

contre le 

gaspillage 

d’eau 

    X 

vente en vrac    X  

pour favoriser 

le transport 

non polluant 

 X    

limiter le 

gaspillage 

alimentaire 

  X   

 

5. fermentation 6. glucose/sucre 7. grandes surfaces/magasins partenaires 8. déchet 9. jetable 10. 

économiser/réduire 

 

II.4. Montréal veut jeter ses eaux usées dans le Saint-Laurent 
1. dans une station d’épuration 2. faire intervenir 1500 camions de vidange 3. minime 4. la période 

de fraie des poissons sera terminée 5. la basse température de l'eau limite le développement des 

bactéries 6. il le juge profondément préoccupant 7. suspendre les travaux / mener des études 

supplémentaires 

8 C 9. A 10. B 

 

II.5. La première bouteille entièrement fabriquée à partir de matières végétales 
1. C 2. E 3. A 4. F 

5. créer/fabriquer/produire 6. empreinte 7. émissions 8. recyclé 9. tailles 10. lancé/commercialisé 
 

 


